



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ
ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ

ЗАПАДНО-УРАЛЬСКОЕ
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ
ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ
(Западно-Уральское межрегиональное
управление Росприроднадзора)

ул. Крылова, д.34, Пермь, 614081
т.(342) 206-12-39, ф.(342) 206-15-01
E-mail: rpn59@rpn.gov.ru

27.10.2023 № СЧ-05-13685
на № _____ от _____

О премии «Экология - дело каждого»

Уважаемый Дмитрий Валерьевич!

Федеральная служба по надзору в сфере природопользования (далее - Росприроднадзор) с 2021 года ежегодно проводит Международную детско-юношескую премию «Экология – дело каждого» (далее - Премия), которая привлекает талантливую молодежь, увлеченную экологической тематикой. Премия проводится в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».

С 1 октября 2023 года стартовал 4-ый сезон Премии, жюри которой возглавляет заместитель председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко.

Главной миссией Премии является популяризация темы экологии, экологическое просвещение, повышение общественной экологической активности, сознательности и грамотности среди всех поколений и слоев населения.

В рамках проекта утверждены 12 номинаций, из них 10 индивидуальных («Экомир», «Экоблогер», «Экомультфильм», «Экопроект», «ESG-поколение», «Экотуризм», «Экопросвещение», «Экология души», «Экорисунок», «Экофокус») и 2 командные номинации («Экосемья», «Экосоюз»). Каждый участник сможет выбрать для себя интересное направление.

Все участники, чьи заявки были опубликованы на сайте Премии, после подведения итогов получают электронные грамоты об участии. Наставники и учреждения, которые подготовили активных участников Премии, могут быть награждены благодарственными письмами.

Главе городского округа – главе администрации Добрянского городского округа Пермского края

Д.В. Антонову

administration@dobryanka.permkrai.ru



Присылая свои работы, участники Премии имеют возможность получить дополнительные баллы к ЕГЭ для поступления в ряд российских ВУЗов, выиграть путевки на Черное море и во Всероссийский детский центр «Орлёнок», а также получить многочисленные подарки – смартфоны, планшеты, ноутбуки и многое другое.

Учитывая важность вовлечения детей, молодежи и старшего поколения в реализацию современной экологической повестки, просим Вас поддержать продвижение Премии путем размещения информации о старте 4-го сезона на информационных ресурсах (сайты, социальные сети, информационные стенды) Администрации Добрянского городского округа Пермского края (далее - Администрация), а также рекомендовать структурным подразделениям Администрации и подведомственным ей учреждениям культуры и образования, принять участие в IV Международной детско-юношеской премии «Экология – дело каждого».

Информация о Премии доступна на официальном сайте <https://экологияделокаждого.рф>.

Приложение: 1. Справка по Премии на 2 л.

2. Пресс-релиз об образовательном курсе для молодежи на 3 л.

Руководитель



С.Г. Чарушина

Шевченко Светлана Викторовна
(342) 206-12-39 доб. 201

Международная детско-юношеская премия «Экология – дело каждого» учреждена Росприроднадзором 31 марта 2021 года и проводится ежегодно.

Главная миссия – экологическое просвещение, повышение общественной экологической активности среди детей, молодежи и старшего поколения, в т.ч. с помощью «зелёного» волонтерства, а также раскрытие талантов.

Премия проводится в соответствии с национальными целями развития РФ, изложенными в Указе Президента РФ от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», в числе которых **здоровье и благополучие людей, возможности для самореализации и развития талантов, комфортная и безопасная среда для жизни, цифровая трансформация.**

Жюри возглавляет Вице-премьер РФ В.В. Абрамченко. Проект поддержали Министр иностранных дел РФ С.В. Лавров, двукратный олимпийский чемпион В.А. Фетисов, а также Н.Н. Дроздов, Н.С. Сафронов, Ф.Ф. Конюхов и другие видные деятели политики, спорта, культуры и искусства.

С начала реализации проекта поступило **более 85 тысяч заявок** от участников **из всех 89 регионов России и еще 45 стран** ближнего и дальнего зарубежья (Абхазия, Австралия, Австрия, Азербайджан, Алжир, Армения, Белоруссия, Бельгия, Боливия, Великобритания, Венесуэла, Гватемала, Германия, Греция, Индия, Индонезия, Ирландия, Испания, Италия, Казахстан, Камерун, Катар, Киргизия, Китай, Колумбия, Ливан, Мексика, Молдавия, Монголия, ОАЭ, Панама, Перу, Польша, Сингапур, США, Таджикистан, Таиланд, Турция, Узбекистан, Франция, Шри-Ланка, Эквадор, Эстония, Южная Корея, Япония). **География проекта охватила все 5 континентов** – Австралию, Африку, Евразию, Северную и Южную Америку. Дети с особенностями участвуют в Премии на равных с остальными, как и воспитанники интернатов, приютов и детских домов. На проект только за первые два года поступили заявки из 384 таких учреждений, а их общее число работ превысило 2 тысячи.

Премии поддержали АНО «Центр «Арктические инициативы», ОАО «РЖД», АО «ОХК «Уралхим», НИУ «Высшая школа экономики», РУДН, Московский зоопарк, РИА Новости, Международное информационное агентство и радио Sputnik, медиахолдинг «Русская Медиагруппа» (радиостанции «Русское Радио», Monte Carlo, Хит FM, DFM, радио MAXIMUM, музыкальный телеканал RU.TV), МИЦ «Известия», ОТР, ИД «Комсомольская правда», ИД «Аргументы и факты», медиахолдинг «ФедералПресс», Российский футбольный союз, ВДЦ «Орлёнок», киностудия «Союзмультфильм».

Прием заявок на четвертый сезон будет проводиться в период с 1 октября 2023 года по 1 апреля 2024 года на сайте www.экологияделокаждого.рф. В четвертом сезоне Премии **участвовать смогут все независимо от возраста** (номинации «Экосемья» и «Экосоюз» от 0 до 18 лет, в номинациях «Экопросвещение», «Экология души», «Экотуризм» могут принять участие взрослые от 18 лет).

В четвертом сезоне проекта **10 индивидуальных номинаций:**

– **«Экомир»** (участники в видеоролике могут привлечь внимание к проблеме бережного отношения к окружающей среде в творческой форме – танцы, песни или стихотворения собственного сочинения),

– **«Экоблогер»** (видеоролик с лайфхаками или челленджами, мотивирующими публику к конкретным действиям по решению экологических задач),

– «**Экомультфильм**» (создание анимационного ролика на экологическую тематику),

– «**Экопроект**» (разработка концепции экологического проекта для последующей его реализации с указанием цели, задач, новизны, а также сроков, сметы и ее обоснования),

– «**ESG-поколение**» (в видеоролике предложить концепцию, исследовательскую работу, активности или обзор по вопросу устойчивого развития),

– «**Экотуризм**» (видеоролик, посвященный проработке инициативы в области экологического туризма),

– «**Экопросвещение**» (видеоролик, направленный на популяризацию научной и проектной деятельности в области сохранения окружающей среды, экологии, экологического просвещения через различные формы деятельности),

– «**Экология души**» (видеоролик на тему экологического воспитания через авторское творчество участника с помощью песни, танца, стихотворений, либо демонстрирующий примеры личного участия в спасении животных),

– «**Экорисунок**» (популяризация темы сохранения окружающей среды, бережного отношения к природе и повышения уровня экологической культуры у детей и подростков через рисунок),

– «**Экофокус**» (фотография на любую экологическую тематику, затрагивающую вопросы сохранения природы, окружающей среды, бережного отношения к природе),

2 командные номинации:

– «**Экосемья**» (видеоролик о том, как семьи проводят экологические акции, здоровые забеги или заплывы, делают творческие номера и посвящают их проблемам экологии и сохранения окружающей среды),

– «**Экосоюз**» (представление видеоролика экологического мероприятия «от начала до конца», которое проводилось в организации, учреждении от одного месяца и получило реальный положительный результат).

По итогам Премии в мае 2024 года будут определены лауреаты (обладатели Гран-при и дипломов первой, второй и третьей степени от Председателя жюри), в каждой номинации будут награждены победители, занявшие 1, 2, 3 место, а также и призеры, отмеченные дипломами специального приза. Лауреаты, победители и призеры смогут претендовать на участие в уникальной экологической смене во всероссийском лагере на Черном море в 2024 году.

Премия уделяет большое внимание популяризации проектной деятельности. В 2023 году в рамках сотрудничества с Высшей школой экономики проведен ряд вебинаров для педагогов, где наставникам рассказывалось о Премии, о том, почему проектная и научная деятельность важна особенно в сфере экологии и сохранения окружающей среды.

Видео о Премии – <https://disk.yandex.ru/d/tGJLjOqBEWZ1Ow>.

Инструкция по номинациям Премии – <https://disk.yandex.ru/d/eNiQcJJXiV5puA>.

Презентация Премии для учреждений и взрослых участников – <https://disk.yandex.ru/d/DGIoK0eafitszw>.

Ссылки на социальные сети Премии – https://t.me/eco_umka (Telegram) и https://vk.com/eco_umka («ВКонтакте»).



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Премия Росприроднадзора и ВШЭ запустили обучающий курс для молодежи

Глава Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Светлана Радионова сообщила, что 3 октября Международная детско-юношеская премия «Экология – дело каждого» совместно с партнером премии НИУ «Высшая школа экономики» запустили образовательный онлайн-курс для молодежи «Экология и устойчивое развитие: проекты, меняющие мир» [на платформе «Открытое образование»](#). Курс направлен на поддержку будущих специалистов в сфере экологии и создание проектов в защиту окружающей среды.

Первый раздел образовательного курса открывают лекции главы Росприроднадзора Светланы Радионовой. Слушатели узнают, почему эколог – это профессия будущего, как решать экологические вызовы, которые сегодня стоят перед обществом. Кроме того, спикеры курса дадут мастер-классы по созданию и презентации проектов для премии «Экология – дело каждого», начиная от поиска темы, написания сценариев, эффектного видеооформления и до умения публично представить свою работу, доказать ее актуальность и эффективность.

«Сохранение природы – национальный приоритет. В ближайшие годы в России должны быть решены глобальные задачи в сфере экологии. Для этого требуются высококвалифицированные специалисты с горящими глазами. Найти и вырастить таких поможет наш с Высшей школой экономики образовательный курс. Он даст импульс молодым и амбициозным ребятам попробовать свои силы, поможет определиться с будущей профессией, вовлечет молодежь в решение важнейших экологических проблем и, конечно, даст в руки все инструменты», – сказала Светлана Радионова.

Уникальный онлайн-курс записали ведущие эксперты Высшей школы экономики, Росприроднадзора и международной премии «Экология – дело каждого». Специалисты делятся знаниями и навыками, которые позволят учащимся 8–10 классов иметь конкурсное портфолио, получать преференции при поступлении в вуз и приглашения на стажировки, главная цель – наглядно и доступно показать школьникам и студентам, как придумывать и создавать проекты в сфере экологии.

«В НИУ ВШЭ есть ряд образовательных программ и курсов, посвященных вопросам экологии и устойчивого развития, ведутся международные исследования. Новый курс разработан для того, чтобы вовлечь молодых людей в создание экопроектов. Обучение позволит повысить уровень экологической грамотности молодежи, сформировать активную гражданскую позицию, развить надпрофессиональные навыки, востребованные в современном мире. В итоге слушатели научатся создавать действительно полезные для страны проекты», – отметил ректор Высшей школы экономики Никита Анисимов.

Образовательный курс – это прикладное пособие по развитию экомышления старшеклассников. Сложные вопросы экологии он доносит понятным языком и



помогает молодёжи генерировать идеи, научные и творческие инициативы в защиту природы. Полученные знания расширяют кругозор и возможности самореализации.

«Благодаря тому, что экология – междисциплинарная область, участники могут развиваться в абсолютно разных направлениях, включая, например, экологичный бизнес, урбанистику и дизайн, инженерию, и, конечно, естественно-научные направления. В рамках онлайн-курса мы в Институте экологии НИУ ВШЭ систематизировали наши знания и опыт, пригласили экспертов разных факультетов Вышки и усилили их за счет экспертизы Росприроднадзора и Международной премии «Экология – дело каждого». Надеемся, что курс будет полезен широкому кругу лиц, и вместе мы действительно создадим проекты, меняющие наш мир», – отметила заместитель директора Института экологии к.э.н., доцент Наталья Поротникова.

Высшая школа экономики и премия «Экология — дело каждого» также сотрудничают в рамках Всероссийского чемпионата проектов в сфере экологии и устойчивого развития «ЭкоЛаб» для молодежи. В нём участвуют более 500 партнерских школ НИУ ВШЭ, более 300 членов Технологической платформы «Технологии экологического развития», ведущие компании России в этой сфере, партнер проекта – Движение первых. В рамках чемпионата в Москве и Санкт-Петербурге состоялись очные открытые воркшопы. Спикеры образовательной программы рассказали, как выбрать актуальную тему и создать проектную работу для участия в федеральных конкурсах и грантах. Воркшопы пройдут и в других городах России в очном и онлайн форматах.

Всего в образовательных мероприятиях НИУ ВШЭ и премии приняли участие около 5 тысяч слушателей из России и других стран. В течение года совместные семинары состоялись во многих российских регионах, в том числе в Дагестане и Чечне, с участием десятков школ, колледжей и вузов. Представленные методики проектной деятельности помогают педагогам и наставникам выявлять и развивать таланты, мотивируют молодежь на участие в конкурсах, популяризируют экологическое мышление.

Напомним, «Экология – дело каждого» – это премия Росприроднадзора, которая учреждена 31 марта 2021 года и присуждается за интересные, нестандартные идеи, инициативы и проекты, посвященные сохранению окружающей среды, бережному отношению к природе и популяризации экологической культуры. Премия проводится ежегодно и вовлекает детей, молодежь и взрослых в экологическую повестку, поощряет их активность в борьбе за чистую планету. За два года на конкурс поступили заявки из всех 89 регионов России и еще более 50 стран, а количество работ превысило 55 тысяч. Призеры и победители получили смартфоны, планшеты, путевки на Черное море и обучающие курсы. Прием заявок на третий сезон Премии проходил с 1 марта по 30 сентября на сайте www.экологияделокаждого.рф. Призеры премии получают преимущества при поступлении в НИУ ВШЭ и другие ведущие вузы.

Премию поддержали: АНО «Центр «Арктические инициативы», ОАО «РЖД», АО «ОХК «Уралхим», НИУ ВШЭ, РУДН, Группа компаний «Мангазeya», Московский зоопарк, Российский футбольный союз, РИА Новости, Международное информационное агентство и радио Sputnik, медиахолдинг «Русская медиагруппа», МИЦ «Известия», «Общественное Телевидение России», ИД «Комсомольская

правда», «Детское радио», «Телеканал 360», медиахолдинг «ФедералПресс», ИД «Аргументы и факты» и другие.

*Пресс-центр Международной детско-юношеской премии
«Экология – дело каждого»*





**МЕЖДУНАРОДНАЯ
ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ ПРЕМИЯ**

ЭКОЛОГИЯ- ДЕЛО КАЖДОГО

УЧАСТВУЙ В НОМИНАЦИЯХ:

- ПРИСЫЛАЙ ВИДЕО, ФОТО, РИСУНКИ, МУЛЬТИКИ
- ПОЙ, ТАНЦУЙ, ЧИТАЙ СТИХИ ИЛИ РЭП
- СДЕЛАЙ ИССЛЕДОВАНИЕ ИЛИ ПРОЕКТ

**ПОЛУЧАЙ ПОДАРКИ: УМНЫЕ КОЛОНКИ, СМАРТФОНЫ,
ПЛАНШЕТЫ, НОУТБУКИ И ПУТЁВКИ НА МОРЕ!
ПРИЗЁРАМ - ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ БАЛЛЫ В ВУЗАХ***

экологияделокаждого.рф





ПРЕСС-РЕЛИЗ

Премия Росприроднадзора и ВШЭ запустили обучающий курс для молодежи

Глава Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Светлана Радионова сообщила, что 3 октября Международная детско-юношеская премия «Экология – дело каждого» совместно с партнером премии НИУ «Высшая школа экономики» запустили образовательный онлайн-курс для молодежи «Экология и устойчивое развитие: проекты, меняющие мир» [на платформе «Открытое образование»](#). Курс направлен на поддержку будущих специалистов в сфере экологии и создание проектов в защиту окружающей среды.

Первый раздел образовательного курса открывают лекции главы Росприроднадзора Светланы Радионовой. Слушатели узнают, почему эколог – это профессия будущего, как решать экологические вызовы, которые сегодня стоят перед обществом. Кроме того, спикеры курса дадут мастер-классы по созданию и презентации проектов для премии «Экология – дело каждого», начиная от поиска темы, написания сценариев, эффектного видеооформления и до умения публично представить свою работу, доказать ее актуальность и эффективность.

«Сохранение природы – национальный приоритет. В ближайшие годы в России должны быть решены глобальные задачи в сфере экологии. Для этого требуются высококвалифицированные специалисты с горящими глазами. Найти и вырастить таких поможет наш с Высшей школой экономики образовательный курс. Он даст импульс молодым и амбициозным ребятам попробовать свои силы, поможет определиться с будущей профессией, вовлечет молодежь в решение важнейших экологических проблем и, конечно, даст в руки все инструменты», – сказала Светлана Радионова.

Уникальный онлайн-курс записали ведущие эксперты Высшей школы экономики, Росприроднадзора и международной премии «Экология – дело каждого». Специалисты делятся знаниями и навыками, которые позволят учащимся 8–10 классов иметь конкурсное портфолио, получать преференции при поступлении в вуз и приглашения на стажировки, главная цель – наглядно и доступно показать школьникам и студентам, как придумывать и создавать проекты в сфере экологии.

«В НИУ ВШЭ есть ряд образовательных программ и курсов, посвященных вопросам экологии и устойчивого развития, ведутся международные исследования. Новый курс разработан для того, чтобы вовлечь молодых людей в создание экопроектов. Обучение позволит повысить уровень экологической грамотности молодежи, сформировать активную гражданскую позицию, развить надпрофессиональные навыки, востребованные в современном мире. В итоге слушатели научатся создавать действительно полезные для страны проекты», – отметил ректор Высшей школы экономики Никита Анисимов.

Образовательный курс – это прикладное пособие по развитию экомышления старшеклассников. Сложные вопросы экологии он доносит понятным языком и



помогает молодёжи генерировать идеи, научные и творческие инициативы в защиту природы. Полученные знания расширяют кругозор и возможности самореализации.

«Благодаря тому, что экология – междисциплинарная область, участники могут развиваться в абсолютно разных направлениях, включая, например, экологичный бизнес, урбанистику и дизайн, инженерию, и, конечно, естественно-научные направления. В рамках онлайн-курса мы в Институте экологии НИУ ВШЭ систематизировали наши знания и опыт, пригласили экспертов разных факультетов Вышки и усилили их за счет экспертизы Росприроднадзора и Международной премии «Экология – дело каждого». Надеемся, что курс будет полезен широкому кругу лиц, и вместе мы действительно создадим проекты, меняющие наш мир», – отметила заместитель директора Института экологии к.э.н., доцент Наталья Поротникова.

Высшая школа экономики и премия «Экология — дело каждого» также сотрудничают в рамках Всероссийского чемпионата проектов в сфере экологии и устойчивого развития «ЭкоЛаб» для молодежи. В нём участвуют более 500 партнерских школ НИУ ВШЭ, более 300 членов Технологической платформы «Технологии экологического развития», ведущие компании России в этой сфере, партнер проекта – Движение первых. В рамках чемпионата в Москве и Санкт-Петербурге состоялись очные открытые воркшопы. Спикеры образовательной программы рассказали, как выбрать актуальную тему и создать проектную работу для участия в федеральных конкурсах и грантах. Воркшопы пройдут и в других городах России в очном и онлайн форматах.

Всего в образовательных мероприятиях НИУ ВШЭ и премии приняли участие около 5 тысяч слушателей из России и других стран. В течение года совместные семинары состоялись во многих российских регионах, в том числе в Дагестане и Чечне, с участием десятков школ, колледжей и вузов. Представленные методики проектной деятельности помогают педагогам и наставникам выявлять и развивать таланты, мотивируют молодежь на участие в конкурсах, популяризируют экологическое мышление.

Напомним, «Экология – дело каждого» – это премия Росприроднадзора, которая учреждена 31 марта 2021 года и присуждается за интересные, нестандартные идеи, инициативы и проекты, посвященные сохранению окружающей среды, бережному отношению к природе и популяризации экологической культуры. Премия проводится ежегодно и вовлекает детей, молодежь и взрослых в экологическую повестку, поощряет их активность в борьбе за чистую планету. За два года на конкурс поступили заявки из всех 89 регионов России и еще более 50 стран, а количество работ превысило 55 тысяч. Призеры и победители получили смартфоны, планшеты, путевки на Черное море и обучающие курсы. Прием заявок на третий сезон Премии проходил с 1 марта по 30 сентября на сайте www.экологияделокаждого.рф. Призеры премии получают преимущества при поступлении в НИУ ВШЭ и другие ведущие вузы.

Премию поддержали: АНО «Центр «Арктические инициативы», ОАО «РЖД», АО «ОХК «Уралхим», НИУ ВШЭ, РУДН, Группа компаний «Мангазeya», Московский зоопарк, Российский футбольный союз, РИА Новости, Международное информационное агентство и радио Sputnik, медиахолдинг «Русская медиагруппа», МИЦ «Известия», «Общественное Телевидение России», ИД «Комсомольская

правда», «Детское радио», «Телеканал 360», медиахолдинг «ФедералПресс», ИД «Аргументы и факты» и другие.

*Пресс-центр Международной детско-юношеской премии
«Экология – дело каждого»*



Международная детско-юношеская премия «Экология – дело каждого» учреждена Росприроднадзором 31 марта 2021 года и проводится ежегодно.

Главная миссия – экологическое просвещение, повышение общественной экологической активности среди детей, молодежи и старшего поколения, в т.ч. с помощью «зелёного» волонтерства, а также раскрытие талантов.

Премия проводится в соответствии с национальными целями развития РФ, изложенными в Указе Президента РФ от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», в числе которых **здоровье и благополучие людей, возможности для самореализации и развития талантов, комфортная и безопасная среда для жизни, цифровая трансформация.**

Жюри возглавляет Вице-премьер РФ В.В. Абрамченко. Проект поддержали Министр иностранных дел РФ С.В. Лавров, двукратный олимпийский чемпион В.А. Фетисов, а также Н.Н. Дроздов, Н.С. Сафронов, Ф.Ф. Конюхов и другие видные деятели политики, спорта, культуры и искусства.

С начала реализации проекта поступило **более 85 тысяч заявок** от участников **из всех 89 регионов России и еще 45 стран** ближнего и дальнего зарубежья (Абхазия, Австралия, Австрия, Азербайджан, Алжир, Армения, Белоруссия, Бельгия, Боливия, Великобритания, Венесуэла, Гватемала, Германия, Греция, Индия, Индонезия, Ирландия, Испания, Италия, Казахстан, Камерун, Катар, Киргизия, Китай, Колумбия, Ливан, Мексика, Молдавия, Монголия, ОАЭ, Панама, Перу, Польша, Сингапур, США, Таджикистан, Таиланд, Турция, Узбекистан, Франция, Шри-Ланка, Эквадор, Эстония, Южная Корея, Япония). **География проекта охватила все 5 континентов** – Австралию, Африку, Евразию, Северную и Южную Америку. Дети с особенностями участвуют в Премии на равных с остальными, как и воспитанники интернатов, приютов и детских домов. На проект только за первые два года поступили заявки из 384 таких учреждений, а их общее число работ превысило 2 тысячи.

Премии поддержали АНО «Центр «Арктические инициативы», ОАО «РЖД», АО «ОХК «Уралхим», НИУ «Высшая школа экономики», РУДН, Московский зоопарк, РИА Новости, Международное информационное агентство и радио Sputnik, медиахолдинг «Русская Медиагруппа» (радиостанции «Русское Радио», Monte Carlo, Хит FM, DFM, радио MAXIMUM, музыкальный телеканал RU.TV), МИЦ «Известия», ОТР, ИД «Комсомольская правда», ИД «Аргументы и факты», медиахолдинг «ФедералПресс», Российский футбольный союз, ВДЦ «Орлёнок», киностудия «Союзмультфильм».

Прием заявок на четвертый сезон будет проводиться в период с 1 октября 2023 года по 1 апреля 2024 года на сайте www.экологияделокаждого.рф. В четвертом сезоне Премии **участвовать смогут все независимо от возраста** (номинации «Экосемья» и «Экосоюз» от 0 до 18 лет, в номинациях «Экопросвещение», «Экология души», «Экотуризм» могут принять участие взрослые от 18 лет).

В четвертом сезоне проекта **10 индивидуальных номинаций:**

– «**Экомир**» (участники в видеоролике могут привлечь внимание к проблеме бережного отношения к окружающей среде в творческой форме – танцы, песни или стихотворения собственного сочинения),

– «**Экоблогер**» (видеоролик с лайфхаками или челленджами, мотивирующими публику к конкретным действиям по решению экологических задач),

– «**Экомультфильм**» (создание анимационного ролика на экологическую тематику),

– «**Экопроект**» (разработка концепции экологического проекта для последующей его реализации с указанием цели, задач, новизны, а также сроков, сметы и ее обоснования),

– «**ESG-поколение**» (в видеоролике предложить концепцию, исследовательскую работу, активности или обзор по вопросу устойчивого развития),

– «**Экотуризм**» (видеоролик, посвященный проработке инициативы в области экологического туризма),

– «**Экопросвещение**» (видеоролик, направленный на популяризацию научной и проектной деятельности в области сохранения окружающей среды, экологии, экологического просвещения через различные формы деятельности),

– «**Экология души**» (видеоролик на тему экологического воспитания через авторское творчество участника с помощью песни, танца, стихотворений, либо демонстрирующий примеры личного участия в спасении животных),

– «**Экорисунок**» (популяризация темы сохранения окружающей среды, бережного отношения к природе и повышения уровня экологической культуры у детей и подростков через рисунок),

– «**Экофокус**» (фотография на любую экологическую тематику, затрагивающую вопросы сохранения природы, окружающей среды, бережного отношения к природе),

2 командные номинации:

– «**Экосемья**» (видеоролик о том, как семьи проводят экологические акции, здоровые забеги или заплывы, делают творческие номера и посвящают их проблемам экологии и сохранения окружающей среды),

– «**Экосоюз**» (представление видеоролика экологического мероприятия «от начала до конца», которое проводилось в организации, учреждении от одного месяца и получило реальный положительный результат).

По итогам Премии в мае 2024 года будут определены лауреаты (обладатели Гран-при и дипломов первой, второй и третьей степени от Председателя жюри), в каждой номинации будут награждены победители, занявшие 1, 2, 3 место, а также и призеры, отмеченные дипломами специального приза. Лауреаты, победители и призеры смогут претендовать на участие в уникальной экологической смене во всероссийском лагере на Черном море в 2024 году.

Премия уделяет большое внимание популяризации проектной деятельности. В 2023 году в рамках сотрудничества с Высшей школой экономики проведен ряд вебинаров для педагогов, где наставникам рассказывалось о Премии, о том, почему проектная и научная деятельность важна особенно в сфере экологии и сохранения окружающей среды.

Видео о Премии – <https://disk.yandex.ru/d/tGJLjOqBEWZ1Ow>.

Инструкция по номинациям Премии – <https://disk.yandex.ru/d/eNiQcJJXiV5puA>.

Презентация Премии для учреждений и взрослых участников – <https://disk.yandex.ru/d/DGIoK0eafitszw>.

Ссылки на социальные сети Премии – https://t.me/eco_umka (Telegram) и https://vk.com/eco_umka («ВКонтакте»).

